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已知集合A{x| 
[image: image1.wmf]2

x

-3x +2=0,x∈R } ， B={x|0＜x＜5，x∈N }，则满足条件A 
[image: image2.wmf]Í

C 
[image: image3.wmf]Í

B 的集合C的个数为

A 1     B 2      C  3      D 4  

2  容量为20的样本数据，分组后的频数如下表

[image: image4.png]120, 30)
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150, 60)

(60, 70)
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则样本数据落在区间[10,40]的频率为

A 0.35   B  0.45   C  0.55    D   0.65   

3  函数f(x)=xcos2x在区间[0,2π]上的零点个数为

A 2   B 3   C   4   D  5

4.命题“存在一个无理数，它的平方是有理数”的否定是

A.任意一个有理数，它的平方是有理数  

B.任意一个无理数，它的平方不是有理数  

C.存在一个有理数，它的平方是有理数  

D.存在一个无理数，它的平方不是有理数  

5.过点P（1,1）的直线，将圆形区域{（x，y）|x2+y2≤4}分两部分，使得这两部分的面积之差最大，则该直线的方程为

A.x+y-2=0   B.y-1=0  C.x-y=0  D.x+3y-4=0

6．已知定义在区间（0.2）上的函数y=f(x)的图像如图所示，则y=-f(2-x)的图像为[image: image5.png]


[image: image6.png]



7.定义在（-∞，0）∪（0，+∞）上的函数f（x），如果对于任意给定的等比数列{an}，{f（an）}仍是等比数列，则称f（x）为“保等比数列函数”。现有定义在（-∞，0）∪（0，+∞）上的如下函数：①f（x）=x²；②f（x）=2x；③[image: image7.png]


；④f（x）=ln|x |。

则其中是“保等比数列函数”的f（x）的序号为

A.①②  B.③④  C.①③   D.②④

8.设△ABC的内角A，B，C所对的边分别为a，b，c，若三边的长为连续的三个正整数，且A＞B＞C，3b=20acosA，则sinA∶sinB∶sinC为

A.4∶3∶2   B.5∶6∶7   C.5∶4∶3    D.6∶5∶4

9.设a,b,c,∈ R,,则“abc=1”是“
[image: image8.wmf]111

abc

abc

++£+=

”的

A.充分条件但不是必要条件，B。必要条件但不是充分条件

C.充分必要条件     D.既不充分也不必要的条件

10.如图，在圆心角为直角的扇形OAB中，分别以OA，OB为直径作两个半圆。在扇形OAB内随机取一点，则此点取自阴影部分的概率是

[image: image9.png]A
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A. [image: image10.png]


   B. [image: image11.png]


   C. [image: image12.png]


   D. [image: image13.png]



二、填空题：本大题共7小题，每小题5分，共35分。请将答案填在答题卡对应题号的位置上答错位置，书写不清，模棱两可均不得分。

11.一支田径运动队有男运动员56人，女运动员42人。现用分层抽样的方法抽取若干人，若抽取的男运动员有8人，则抽取的女运动员有______人。

12.若[image: image14.png]3+bi
Wy



=a+bi（a，b为实数，i为虚数单位），则a+b=____________.

13.已知向量a=（1,0），b=（1,1），则

 （Ⅰ）与2a+b同向的单位向量的坐标表示为____________；

（Ⅱ）向量b-3a与向量a夹角的余弦值为____________。

14.若变量x，y满足约束条件[image: image15.png]x-y2-l,
xeyzl,
3x—y<3,



则目标函数z=2x+3y的最小值是________.

15.已知某几何体的三视图如图所示，则该几何体的体积为____________.

[image: image16.png]HHE
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16.阅读如图所示的程序框图，运行相应的程序，输出的结果s=_________。

17.传说古希腊毕达哥拉斯学派的数学家经常在沙滩上面画点或用小石子表示数。他们研究过如图所示的三角形数：

[image: image17.png]



将三角形数1,3， 6,10，…记为数列{an}，将可被5整除的三角形数按从小到大的顺序组成一个新数列{bn}，可以推测：

（Ⅰ）b2012是数列{an}中的第______项；

（Ⅱ）b2k-1=______。（用k表示）

三、解答题：本大题共5小题，共65分。解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤。

18.（本小题满分12分）

设函数f（x）=[image: image18.png]sin® wx + 243 sinx - cos@x- cos* ox+ 2 (xe R)



的图像关于直线x=π对称，其中[image: image19.png]


为常数，且[image: image20.png]L.
@e(,




求函数f（x）的最小正周期；

若y=f（x）的图像经过点[image: image21.png]


，求函数f（x）的值域。

19. （本小题满分12分）

某个实心零部件的形状是如图所示的几何体，其下部是底面均是正方形，侧面是全等的等腰梯形的四棱台A1B1C1D1-ABCD，上不是一个底面与四棱台的上底面重合，侧面是全等的矩形的四棱柱ABCD-A2B2C2D2。

证明：直线B1D1⊥平面ACC2A2；

现需要对该零部件表面进行防腐处理，已知AB=10，A1B1=20，AA2=30，AA1=13（单位：厘米），每平方厘米的加工处理费为0.20元，需加工处理费多少元？

[image: image22.png]



20.（本小题满分13分）

已知等差数列{an}前三项的和为-3，前三项的积为8.

求等差数列{an}的通项公式；

（2）若a2,a3,a1成等比数列，求数列
[image: image23.wmf]{}

n

a

的前n项和。

21. （本小题满分14分）

设A是单位圆x2+y2=1上任意一点，l是过点A与x轴垂直的直线，D是直线l与x轴的交点，点M在直线l上，且满足[image: image24.png]| DM =m|DAl(m>0, Am=1).



当点A在圆上运动时，记点M的轨迹为曲线C。

（1）求曲线C的方程，判断曲线C为何种圆锥曲线，并求其焦点坐标。

（2）过原点斜率为K的直线交曲线C于P，Q两点，其中P在第一象限，且它在y轴上的射影为点N，直线QN交曲线C于另一点H，是否存在m,使得对任意的K>0，都有PQ⊥PH？若存在，请说明理由。

22.（本小题满分14分）

设函数[image: image25.png]f(X)=ax"(1-x)+b (x>0).



，n为正整数，a,b为常数，曲线y=f(x)在（1，f(1)）处的切线方程为x+y=1.

（1）求a,b的值；

（2）求函数f(x)的最大值

（3）证明：f(x)< 
[image: image26.wmf]1
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1.D【解析】求解一元二次方程，得
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，易知
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.因为
[image: image30.wmf]ÍÍ

ACB

，所以根据子集的定义，集合
[image: image31.wmf]C

必须含有元素1,2，且可能含有元素3,4，原题即求集合
[image: image32.wmf]{

}

3,4

的子集个数，即有
[image: image33.wmf]2
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个.故选D.

【点评】本题考查子集的概念，不等式，解一元二次方程.本题在求集合个数时，也可采用列举法.列出集合
[image: image34.wmf]C

的所有可能情况，再数个数即可.来年要注意集合的交集运算，考查频度极高.
2.B【解析】由频率分布表可知：样本数据落在区间
[image: image35.wmf][10,40)

内的頻数为2+3+4=9，样本总数为
[image: image36.wmf]23454220
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，故样本数据落在区间
[image: image37.wmf][10,40)

内频率为
[image: image38.wmf]9
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.故选B.

【点评】本题考查频率分布表的应用，频率的计算.对于頻数、频率等统计问题只需要弄清楚样本总数与各区间上样本的个数即可，用区间上样本的个数除以样本总数就可得到相应区间上的样本频率.来年需注意频率分布直方图与频率分布表的结合考查.

3.D【解析】由
[image: image39.wmf]()cos20
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，得
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或
[image: image41.wmf]cos20
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；其中，由
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，得
[image: image43.wmf](

)

2

2

xkk

p

p

=+Î

Z

，故
[image: image44.wmf](

)

24

k

xk

pp

=+Î

Z

.又因为
[image: image45.wmf][

]

0,2

x

Î

π

，所以
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.所以零点的个数为
[image: image47.wmf]145
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个.故选D.

【点评】本题考查函数的零点，分类讨论的数学思想.判断函数的零点一般有直接法与图象法两种方法.对于三角函数的零点问题，一般需要规定自变量的取值范围；否则，如果定义域是
[image: image48.wmf]R

,则零点将会有无数个；来年需注意数形结合法求解函数的零点个数，所在的区间等问题.

4.B【解析】根据特称命题的否定，需先将存在量词改为全称量词，然后否定结论，故该命题的否定为“任意一个无理数,它的平方不是有理数”.故选B.

【点评】本题考查特称命题的否定.求解特称命题或全称命题的否定，千万别忽视了改变量词；另外，要注意一些量词的否定的书写方法，如：“都是”的否定为“不都是”，别弄成“都不是.
5.A【解析】要使直线将圆形区域分成两部分的面积之差最大，必须使过点
[image: image49.wmf]P

的圆的弦长达到最小，所以需该直线与直线
[image: image50.wmf]OP

垂直即可.又已知点
[image: image51.wmf](1,1)

P

，则
[image: image52.wmf]1
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,故所求直线的斜率为-1.又所求直线过点
[image: image53.wmf](1,1)

P

，故由点斜式得，所求直线的方程为
[image: image54.wmf](
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，即
[image: image55.wmf]20
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【点评】本题考查直线、线性规划与圆的综合运用，数形结合思想.本题的解题关键是通过观察图形发现当面积之差最大时，所求直线应与直线
[image: image56.wmf]OP

垂直，利用这一条件求出斜率，进而求得该直线的方程.来年需注意直线与圆相切的相关问题.

6.B【解析】特殊值法：当
[image: image57.wmf]2
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，故可排除D项；当
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时，
[image: image60.wmf](
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，故可排除A,C项；所以由排除法知选B.

【点评】本题考查函数的图象的识别.有些函数图象题，从完整的性质并不好去判断，作为徐总你则提，可以利用特殊值法（特殊点），特性法（奇偶性，单调性，最值）结合排除法求解，既可以节约考试时间，又事半功倍.来年需注意含有
[image: image61.wmf]x

e

的指数型函数或含有
[image: image62.wmf]ln

x

的对数型函数的图象的识别.

7.C  同理7

【解析】设数列
[image: image63.wmf]{

}
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的公比为
[image: image64.wmf]q

.对于①，
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,是常数，故①符合条件;对于②，
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，不是常数，故②不符合条件;对于③，
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[image: image68.wmf]1
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，是常数，故③符合条件;对于④, 
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，不是常数，故④不符合条件.由“保等比数列函数”的定义知应选C.

【点评】本题考查等比数列的新应用，函数的概念.对于创新性问题，首先要读懂题意，然后再去利用定义求解，抓住实质是关键.来年需要注意数列的通项，等比中项的性质等.
8.D【解析】因为
[image: image70.wmf],,
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为连续的三个正整数，且
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，可得
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②.由余弦定理可得
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③，则由②③可得
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④，联立①④，得
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，解得
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[image: image81.wmf]6
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.故由正弦定理可得，
[image: image83.wmf]sin:sin:sin::6:5:4
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.故应选D.
【点评】本题考查正、余弦定理以及三角形中大角对大边的应用.本题最终需求解三个角的正弦的比值，明显是要利用正弦定理转化为边长的比值，因此必须求出三边长.来年需注意正余弦定理与和差角公式的结合应用.

9.A【解析】当
[image: image84.wmf]1
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的充分不必要条件.应选A. 

【点评】本题考查充要条件的判断，不等式的证明.判断充要条件，其常规方法是首先需判断条件能否推得结论，然后需判断结论能否推得条件；来年需注意充要条件与其他知识（如向量，函数）等的结合考查.

10.C  同理8
【解析】如图，不妨设扇形的半径为2a,如图,记两块白色区域的面积分别为S1,S2,两块阴影部分的面积分别为S3,S4，
[image: image173.png]HERFIRE




则S1+S2+S3+S4=S扇形OAB=
[image: image98.wmf]22
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而S1+S3 与S2+S3的和恰好为一个半径为a的圆，即S1+S3 +S2+S3
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①-②得S3=S4,由图可知S3=
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由几何概型概率公式可得，此点取自阴影部分的概率

P=
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【点评】本题考查古典概型的应用以及观察推理的能力.本题难在如何求解阴影部分的面积，即如何巧妙地将不规则图形的面积化为规则图形的面积来求解.来年需注意几何概型在实际生活中的应用.

11. 6【解析】设抽取的女运动员的人数为
[image: image103.wmf]a

，则根据分层抽样的特性，有
[image: image104.wmf]8
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，解得
[image: image105.wmf]6
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.故抽取的女运动员为6人.

【点评】本题考查分层抽样的应用.本题实际是承接2012奥运会为题材，充分展示数学知识在生活中的应用.分层抽样时，各样本抽取的比例应该是一样的，即为抽样比. 来年需注意系统抽样的考查或分层抽样在解答题中作为渗透考查.
12. 3【解析】因为
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【点评】本题考查复数的相等即相关运算.本题若首先对左边的分母进行复数有理化，也可以求解，但较繁琐一些.来年需注意复数的几何意义，基本概念（共轭复数），基本运算等的考查.
13.（Ⅰ）
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 【解析】（Ⅰ）由
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（Ⅱ）由
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，则
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【点评】本题考查单位向量的概念，平面向量的坐标运算，向量的数量积等.与某向量同向的单位向量一般只有1个，但与某向量共线的单位向量一般有2个，它包含同向与反向两种.不要把两个概念弄混淆了. 来年需注意平面向量基本定理，基本概念以及创新性问题的考查.
14.2 【解析】（解法一）作出不等式组
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所表示的可行域(如下图的
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[image: image174.jpg]



可知当直线
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（解法二）作出不等式组
[image: image137.wmf]1,
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所表示的可行域(如下图的
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及其内部）.目标函数
[image: image139.wmf]23

zxy

=+

在
[image: image140.wmf]ABM

D

的三个端点
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处取的值分别为13,3,2，比较可得目标函数
[image: image142.wmf]23
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的最小值为2.

[image: image175.png]
【点评】本题考查线性规划求解最值的应用.运用线性规划求解最值时，关键是要搞清楚目标函数所表示的直线的斜率与可行域便捷直线的斜率之间的大小关系，以好确定在哪个端点，目标函数取得最大值；在哪个端点，目标函数取得最小值. 来年需注意线性规划在生活中的实际应用.

15.
[image: image143.wmf]12

p

【解析】由三视图可知，该几何体是由左右两个相同的圆柱（底面圆半径为2，高为1）与中间一个圆柱（底面圆半径为1，高为4）组合而成，故该几何体的体积是
[image: image144.wmf]22
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【点评】本题考查圆柱的三视图的识别，圆柱的体积.学生们平常在生活中要多多观察身边的实物都是由什么几何形体构成的，以及它们的三视图的画法. 来年需注意以三视图为背景，考查常见组合体的表面积.

16. 同理12

【解析】由程序框图可知：

第一次:a=1,s=0,n=1,s=s+a=1,a=a+2=3,n=1<3满足判断条件,继续循环;

第二次:n=n+1=2,s=s+a=1+3=4,a=a+2=5,n=2<3满足判断条件，继续循环;

第三次:n=n+1=3,s=s+a=4+5=9,a=a+2=11,n=3<3不满足判断条件，跳出循环，输出s的值.

综上，输出的
[image: image145.wmf]s

值为9.

【点评】本题考查程序框图及递推数列等知识.对于循环结构的输出问题，一步一步按规律写程序结果，仔细计算，一般不会出错，属于送分题.来年需注意判断条件的填充型问题.

17.（Ⅰ）5030；（Ⅱ）
[image: image146.wmf](
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【解析】由以上规律可知三角形数1,3,6,10,…,的一个通项公式为
[image: image147.wmf](1)
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，写出其若干项有：1,3,6,10,15,21,28,36,45,55,66,78,91,105,110,发现其中能被5整除的为10,15,45,55,105,110,故
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从而由上述规律可猜想：
[image: image149.wmf]25
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中的第5030项.

【点评】本题考查归纳推理，猜想的能力.归纳推理题型重在猜想，不一定要证明，但猜想需要有一定的经验与能力，不能凭空猜想.来年需注意类比推理以及创新性问题的考查.
18.【解析】
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【点评】本题考查三角函数的最小正周期，三角恒等变形；考查转化与划归，运算求解的能力.二倍角公式，辅助角公式在三角恒等变形中应用广泛，它在三角恒等变形中占有重要的地位，可谓是百考不厌. 求三角函数的最小正周期，一般运用公式
[image: image156.wmf]2
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来求解;求三角函数的值域，一般先根据自变量
[image: image157.wmf]x

的范围确定函数
[image: image158.wmf]x
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的范围.来年需注意三角函数的单调性，图象变换，解三角形等考查.
19.【解析】
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【点评】本题考查线面垂直，空间几何体的表面积；考查空间想象，运算求解以及转化与划归的能力.线线垂直
[image: image160.wmf]Û

线面垂直
[image: image161.wmf]Û

面面垂直是有关垂直的几何问题的常用转化方法；四棱柱与四棱台的表面积都是由简单的四边形的面积而构成，只需求解四边形的各边长即可.来年需注意线线平行，面面平行特别是线面平行，以及体积等的考查.

20. 同理18

【解析】
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【点评】本题考查等差数列的通项，求和，分段函数的应用等；考查分类讨论的数学思想以及运算求解的能力.求等差数列的通项一般利用通项公式
[image: image163.wmf](
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求解；有时需要利用等差数列的定义：
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为常数）或等比数列的定义：
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为常数，
[image: image168.wmf]'0
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）来判断该数列是等差数列或等比数列，然后再求解通项；有些数列本身不是等差数列或等比数列，但它含有无数项却是等差数列或等比数列，这时求通项或求和都需要分段讨论.来年需注意等差数列或等比数列的简单递推或等差中项、等比中项的性质.
21. 同理21

【解析】
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【点评】本题考查椭圆的标准方程，直线与圆锥曲线的位置关系；考查分类讨论的数学思想以及运算求解的能力.本题是一个椭圆模型，求解标准方程时注意对焦点的位置分类讨论，不要漏解；对于探讨性问题一直是高考考查的热点，一般先假设结论成立，再逆推所需要求解的条件，对运算求解能力和逻辑推理能力有较高的要求.

22.【解析】
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【点评】本题考查多项式函数的求导，导数的几何意义，导数判断函数的单调性，求解函数的最值以及证明不等式等的综合应用.考查转化与划归，分类讨论的数学思想以及运算求解的能力. 导数的几何意义一般用来求曲线的切线方程，导数的应用一般用来求解函数的极值，最值，证明不等式等. 来年需注意应用导数判断函数的极值以及求解极值，最值等；另外，要注意含有
[image: image172.wmf],ln
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等的函数求导的运算及其应用考查.
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